

报眼

十三届全国人大常委会
第二十一次会议
举行第二次
全体会议

十三届全国人大常委会第二十一次会议10日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议。栗战书委员长出席。

会议审议了委员长会议关于提请审议全国人民代表大会常务委员会关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定草案的议案。受委员长会议委托，全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作了说明。

会议听取了科学技术部部长王志刚受国务院委托作的关于贯彻落实创新驱动发展战略推进科学技术进步法实施情况的报告。

会议听取了国务委员、公安部部长赵克志作的关于公安机关执法规范化建设工作情况的报告。

会议听取了国家监察委员会主任杨晓渡作的关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告。

今年5月至7月，全国人大常委会组织开展了关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定和野生动物保护法执法检查。会议听取了全国人大常委会副委员长沈跃跃作的执法检查报告。

今年6月至7月，全国人大常委会执法检查组对农业机械化促进法贯彻实施情况开展了检查。会议听取了全国人大常委会副委员长吉炳轩作的执法检查报告。

会议还听取了全国人大常委会副秘书长长春鹰作的全国人大常委会办公厅关于“十四五”规划纲要编制工作若干重大问题专题调研工作情况的报告。

据新华社电

国家监委首次向
全国人大常委会
报告专项工作

十三届全国人大常委会第二十一次会议10日听取了国家监察委员会关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告。这是全国人大常委会首次听取国家监委专项工作报告。

10日，国家监察委员会主任杨晓渡代表国家监委向全国人大常委会作了关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告。报告显示，2014年至2020年6月，共从120多个国家和地区追回外逃人员7831人，包括党员和国家工作人员2075人、“红通人员”348人、“百名红通人员”60人，追回赃款196.54亿元，有效削减了外逃人员存量；其中，国家监委成立以来，共追回外逃人员3848人，包括党员和国家工作人员1306人、“红通人员”116人、“百名红通人员”8人，追回赃款99.11亿元，追回人数、追赃金额同比均大幅增长，改革形成的制度优势进一步转化为追逃追赃领域治理效能；新增外逃党员和国家工作人员明显减少，从2014年的101人降至2015年31人、2016年19人、2017年4人、2018年9人、2019年4人，有力遏制住外逃蔓延势头。

据新华社电

李强走访部分创新型企业指出 要持续营造良好创新生态
恒心办恒业 创新创未来

- 要结合常态化走访企业工作，全面真实了解企业所思所想、所困所惑，以更大力度推动纾困措施直接惠及市场主体，以更高标准更好水平不断优化营商环境，让各类企业在上海心无旁骛抓创新谋发展。
- 上海要加快构建现代化产业体系，需要吸引集聚一大批符合城市产业定位的科技创新型企业。
- 放眼未来、进军前沿，努力攻关具有核心竞争力的技术，全力打造未来发展新优势。

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记在企业企业家座谈会上的重要讲话精神，持续巩固深化市、区领导干部集中走访企业成效，中共上海市委部署开展市、区领导干部常态化走访企业工作，更加主动地做好安商稳商招商和助企发展工作。昨天下午，市委书记李强先后走访了我市部分创新型企业，认真倾听企业负责人的意见建议，深入了解企业生产经营状况和纾困惠企措施对接落地情况。李强指出，市场主体是经济的力量载体，事关城市高质量发展、高品质生活，要全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，持续营造良好创新生态，打造国际一流营商环境，全力支持各类企业以恒心办恒业、以创新创未来，更好发挥稳增长、促发展、增后劲、强功能作用，为扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务提供更有力的支撑，奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

作为人工智能平台公司之一，上海商汤智能科技有限公司

自主研发并建立了全球领先的深度学习平台和超算中心，并与国内外700多家知名企业和机构建立了合作关系。李强在商汤上海总部察看图像识别、视频分析、测温安防等人工智能技术研发进展，深入了解在智慧城市、智能办公以及相关行业的实践应用情况，就人工智能发展新趋势听取公司负责人的见解，并关切询问各项惠企措施对接落地情况。李强说，保市场主体就是保社会生产力，支持企业发展就是为经济发展积蓄基本力量。要结合常态化走访企业工作，全面真实了解企业所思所想、所困所惑，以更大力度推动纾困措施直接惠及市场主体，以更高标准更好水平不断优化营商环境，让各类企业心无旁骛抓创新谋发展。“我们看重创新企业的，不仅是技术层面的超越引领和对行业上下游的带动力，还有在更大场景的广泛应用，对其他产业的赋能能力，希望商汤努力打造成为强大的创新主体，更好服务城市生产生活和经济社

发展。”

上海博泰悦臻电子设备制造有限公司作为车联网行业的高科技企业，业务范围涵盖数十家整车企业系列车型，服务车联网用户近400万，并发挥技术优势探索发展汽车新零售、新出行、新服务等，赋能打造城市移动商业服务平台。李强在公司听取新冠肺炎疫情发生以来企业经营发展、模式创新以及未来布局介绍，就车联网技术迭代更新和商业模式创新与公司负责人深入交流。李强说，上海要加快构建现代化产业体系，需要吸引集聚一大批符合城市产业定位的科技创新型企业。全市上下要精准施策、精准对接，加大政策支持力度，加快形成良好产业生态，积极助力创新企业深耕上海，加快技术创新、产品创新、模式创新，加快推动新理念、新技术、新模式赋能新兴产业发展，更好推动高质量发展、创造高品质生活。

上海华测导航技术股份有限公司致力于北斗高精度卫星

导航定位应用相关核心技术研发及产品开发、制造、集成和应用产业化，不断拓展多行业应用，为客户提供系统解决方案。李强来到公司，听取企业整体运营、核心技术研发应用和国际化战略推进情况，关切询问企业发展还有什么困难。企业负责人告诉李强，应对疫情冲击，全体员工同舟共济，上半年业绩、利润同比实现双增长，公司自主研发的高精度定位定向基带芯片“璇玑”成功投产。今年5月27日，华测导航研制的北斗高精度定位设备成功登上珠峰峰顶。李强希望企业放眼未来、进军前沿，努力攻关具有核心竞争力的技术，全力打造未来发展新优势，在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中奋力跑出加速度。上海将一如既往营造良好创新生态，为企业提供更完善的金融服务支撑、更优良的人才发展环境、更开放的公共服务平台，支持企业在沪实现更大更好发展。

市领导诸葛宇杰参加。

7月CPI涨幅扩大，我国物价走势如何？

国家统计局10日公布的数据显示，7月份，全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。

影响CPI涨幅扩大的主要因素是什么？下一步物价走势如何？围绕这些社会关心的热点问题，记者采访了相关人士。

食品价格上涨拉高CPI涨幅

近一个月来，上海市民周青明显感觉菜价上涨了。“鸡毛菜、青菜、大白菜等叶菜涨价比较明显，猪肉和鸡蛋价格也比前一段涨了不少。不过夏季水果大量上市，品种丰富，价格还算稳定，家里就多买了一些。”她说。

主要消费品价格的涨跌，影响着老百姓的消费选择。

“食品价格上涨，是7月份CPI涨幅扩大的主要因素。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说，猪肉、鲜菜、蛋类等食品价格受汛情以及疫后消费加快恢复的影响，呈现结构性、季节性上涨。

数据印证了这一观点。7月份，食品价格同比上涨13.2%，涨幅扩大2.1个百分点，影响CPI上涨约2.68个百分点。其中，猪肉价格同比上涨85.7%，影响CPI上涨约2.32个百分点；鲜菜价格上涨7.9%，影响CPI上涨约0.19个百分点；鲜果价格下降27.7%，影响CPI下降约0.6个百分点。

与6月相比，7月份猪肉价格上涨10.3%。国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析说，近期，随着餐饮服务等逐步恢复，



8月10日，消费者在邯郸市峰峰矿区一家超市选购蔬菜。新华社 图

猪肉消费需求持续增加，而多地洪涝灾害对生猪调运产生了一定影响，供给仍然偏紧。受不利天气影响，鲜菜价格与上月相比环比上涨了6.3%。由于蛋鸡存栏减少，夏季产蛋率有所下降，鸡蛋价格在连续9个月下降后转涨，环比上涨了4%。

非食品价格平稳

上海市民郑冰暑假选择去湖南长沙旅游。“相较往年的暑期旅游旺季，今年出游比较实惠。”郑冰说，上半年，受新冠肺炎疫情影响，她一直“宅”在家，近期各地纷纷放开跨省团队游，不少航空公司、旅游景区、酒店推出优惠打折，她迫不及待地安排了这次旅行。

数据显示，由于暑期出游增

多，7月份飞机票和宾馆住宿价格分别比6月上涨了2.9%和1.7%。从同比数据看，7月非食品价格由上月上涨0.3%转为持平。其中，医疗保健价格同比上涨1.6%，交通和通信价格下降4.4%。

董莉娟说，7月份，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.5%，涨幅比上月回落0.4个百分点。据测算，在7月份2.7%的同比涨幅中，去年价格变动的翘尾影响约为2.9个百分点，新涨价影响约为-0.2个百分点。

“综合来看，本月CPI同比涨幅虽然略有回升，但主要受食品价格及翘尾因素影响，且当前核心CPI降至低点，物价总体可控。”中国民生银行首席研究员温彬分析认为。

物价稳的因素进一步增多

7月CPI涨幅有所扩大，当前物价平稳运行的基础是否牢固？

“总的来看，维持物价总水平的基础牢固，且稳的因素将进一步增多。短期看，生猪和猪肉供应仍然偏紧，但保供稳价的利好因素正在增多，预计三季度以后猪肉市场供应将持续改善。随着汛期对局部生产和调运的季节性影响逐步褪去，肉菜蛋等食品的结构性上涨压力也将缓解。”郭丽岩说。

为稳定生猪生产，我国出台了一系列支持政策。数据显示，目前生猪存栏和仔猪供给量已连续5个月恢复性增长，预示7月份以后可出栏的商品肥猪将逐步增加，猪肉市场供应将持续改善。

郭丽岩分析认为，展望到年底，猪肉、菜、蛋等食品价格持续大幅上涨的概率不大。加之未来数月CPI中猪肉价格的对比基数抬升，猪肉等肉类对CPI的拉涨影响会逐步下降，食品对CPI的拉涨影响也将逐步缓解。

国家发展改革委新闻发言人袁达表示，当前我国工农业生产供应充裕，市场活力足、韧性强，物价平稳运行具有坚实基础。下半年翘尾因素将明显减弱，预计CPI涨幅与上半年相比将会趋缓，全年呈现“前高后低”走势，预期调控目标有望较好完成。

据新华社电